Уважаемые родители! 

Если ваши дети пользуются Интернетом, вы, без сомнения, беспокоитесь о том, как уберечь их от неприятностей, которые могут подстерегать в путешествии по этому океану информации. Значительное распространение материалов, предназначенных только для взрослых или неприемлемых для детей по какой-либо другой причине, может легко привести к неприятным последствиям. Кроме того, в Сети нередко встречаются люди, которые пытаются с помощью Интернета вступать в контакт с детьми, преследуя опасные для ребенка или противоправные цели. 

ДОВОДИМ ДО ВАШЕГО СВЕДЕНИЯ

В Волгоградской области начало работу региональное отделение добровольческого движения "Кибердружина". Возглавил движение доцент кафедры информационной безопасности ВолГУ Ярослав Топилин. Активисты движения будут противодействовать распространению опасного и незаконного контента в Интернете, тем самым, повышать компьютерную и информационную грамотность в обществе. 
Кибердружина» — межрегиональное молодежное общественное движение, созданное Лигой безопасного интернета в 2011 году. Оно объединяет более 20 тысяч добровольцев со всей России и стран СНГ, борющихся с преступлениями в виртуальной среде.
При участии кибердружинников правоохранительными органами России и зарубежных стран раскрыты сотни уголовных дел по фактам распространения детской порнографии, сексуального насилия над детьми и других преступлений против общества и государства. Благодаря тщательному мониторингу интернета, проводимому кибердружинниками, были выявлены и заблокированы сотни сайтов с пропагандой наркотиков, призывами к суициду и другими видами опасного контента.
Горячая линия Волгоградского регионального отделения "Кибердружина", созданного на базе кафедры информационной безопасности института приоритетных технологий ФГАОУ ВО "Волгоградский государственный университет"

Телефон: 46-03-68, 8-917-330-83-41
Электронная почта: vkd134@yandex.ru
            КАК ПРОВЕРИТЬ ИНТЕРНЕТ?
Каждый из Вас находясь в месте с безпарольным доступом к сети Интернет, может проверить его на соблюдение закона. Для этого, Вам необходимо нажать кнопку ПРОВЕРИТЬ ИНТЕРНЕТ, пройдя по ссылке  http://whiteinternet.info
Если страница загрузилась, значит Интернет СЕРЫЙ.
В таком случае, Вы можете нажать кнопку ПОЖАЛОВАТЬСЯ и отправить на имя администрации заведения ПИСЬМО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ Адрес электронной почты заведения Вы можете узнать у Администратора,  или на чеке, или на разрешительных документах при входе или в Интернете на сайте заведения.

Спасибо, что не безразличны к безопасности детей.

